

host' do domu

obecní zpravodaj občanů Hostětína | červenec 2005 |

1/2005

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

naš obecní zpravodaj vychází tak nepravidelně, že téměř každé jeho číslo je obnovováním něčeho, co již zaniklo. Chceme tento stav změnit a napříště by měl být do vašich schránek na začátku každého čtvrtletí doručen zpravodaj s názvem **host' do domu**. Původní název našeho zpravodaje byl totiž zcela totožný s názvem brněnského časopisu, který se zabýval literaturou a kulturou, a který se stal ve druhé polovině 60. let minulého století doslova legendárním, a proto musel zaniknout. Legendám patří náležitá úcta a respekt, na druhou stranu jsme nechtěli zcela opustit název, který má v naší obci své zcela logické oprávnění. Zvolili jsme tedy kompromisní řešení a doufáme, že i vy jej vezmete za své.

Možná poněkud překvapivě je dost velká plocha v tomto čísle věnována jubileu v Pitíně. Máme za to, že sounáležitost našich obcí je zřejmou a historicky podloženou věcí. V rodině přece také nezapomínáme, když má někdo z nás narozeniny...

Pěkné počtení společně s pěknými prázdninami a dovolenými přeje

redakce host' do domu

Potok není žumpa, vzkazují děti dospělým

V sobotu 14. května v odpoledních hodinách vyslyšelo šest kluků z Hostětína prosby vodníka z potoka Kolelač zprostředkované místostarostou Radimem Machů. Vytvořili takzvanou potoční jednotku ve složení Marek Maňas, Vít'a Šlahora, Kuba Mikel, Peťa Hamšík, Tomáš a Radek Velíkovi a pod heslem *Potok není žumpa!* se vydali po proudu a pustili se do napravování toho, co dospělí potoku udělali: vybírali z něj a z jeho břehů odpadky a nepořádek. Tam, kde jim síly nestačily, zůstal „pomníček“ v podobě černého puntíku na mapě - na jeho likvidaci se budou muset dospělí domluvit mezi sebou.



Hostětínská potoční jednotka v akci

zlatohlavé, jimž se rozhodně nedaří všude. Aby však voda v potoce byla skutečně v pořádku, je potřeba napravit staré resty z předchozích let – podoba zaznamenaných skládek napovídá, že se nejedná o nové případy.

Kluci na své více než dvoukilometrové vodní pouti vytahali z potoka dvanáct pytlů odpadků a navrhli několik hromad předmětů, jež se do pytlů nevešly. Ty později zlikvidovali jejich poněkud odrostlejší kamarádi, kteří zde byli na brigádě. Kolelačský vodník, představovaný Karlem Slámečkou, se ukázal jako grand: na konci trasy se na chvíli nechal vidět a jako poděkování potoční jednotce nachystal ve Slámečkově humně ohýnek a špekáčky pro své pomocníky, kteří potřebovali obnovit síly na zpáteční cestu domů.

Za zmínku snad stojí fakt, že tato akce nebyla iniciována ani podporována s. p. Povodí Moravy, do jehož působnosti potok Kolelač patří. Dodatečně však správce vodních toků přislíbil finanční spoluúčast na likvidaci starých skládek kolem potoka. A ještě jedna věc je přinejmenším zaznamenání hodná: kromě organizátorů akce se nikdo další z dospělých nepřidal. Hoši, děkujeme!

zdk

Všichni víme, že starý kastrol, plastová láhev či stará bota do potoka nepatří. Věřte však, že kluci našli mnohem „zajímavější poklady“: kovové dveřní zárubně, kostru jízdního kola, celé i rozbité sklenice, ale také autobaterie a hydraulické hadice. Největší černý puntík je zaznamenán přibližně půl kilometru od propusti pod tratí na Široké. Jedná se o letitou černou skládku na jejíž odvezení snad bude stačit jedna vlečka.

O tom, že zdejší kořenová čistírna odpadních vod fungující již téměř deset let přináší své ovoce svědčí raci navrávívši se do Kolelače či lilie



Opékání špekáčků s vodníkem v Kolelači

Zprávy z radnice

Zjednáání zastupitelstva obce dne 10. 2. 2005

Zastupitelstvo obce Hostětín schvaluje:

- Rozpočet obce Hostětín na rok 2005: příjmy: 1 465 000 Kč, výdaje: 1 399 000 Kč, financování úvěru 66 000 Kč
- Vybudování topení v budově hasičské zbrojnice
- Dvousložkovou skladbu ceny tepla v roce 2005:
stálá složka ve dvou tarifech: tarif A domy bez trvale bydlicích obyvatel – 30 Kč/GJ
 tarif B domy trvale obydlené – 26 Kč/GJ
proměnná složka za odebrané teplo: 205 Kč/GJ
- Poplatek za odvoz odpadu na rok 2005: pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt a pro poplatníky, kteří mají v obci stavbu sloužící k rekreaci 300Kč.
Provozovny: moštárna - 1500 Kč, obchod - 1000 Kč, hospoda - 500 Kč.
- Uzavření Sekundární smlouvy o převodu akcií mezi Městem Slavičín a Obcí Hostětín. Obec Hostětín tímto získá 10 akcií společnosti Regionální centrum kooperace a.s. Slavičín, Průmyslový areál 0288.
- Úhradu neinvestičních nákladů na provoz ZŠ Pitín pro školní rok 2003-2004 ve výši 36 972 Kč a úhradu neinvestičních nákladů na údržbu hřbitova v Pitíně za rok 2004 v částce 8 380 Kč

Zjednáání zastupitelstva obce dne 7. 4. 2005

Zastupitelstvo obce Hostětín schvaluje:

- Projekt Rekonstrukce odpočinkového areálu pro děti a rodiče a případné uvolnění finančních prostředků z rozpočtu obce Hostětín na spolufinancování tohoto projektu ve výši 36 000 Kč. Celkové náklady: 116 000 Kč.
- Zhotovení návrhu znaku obce heraldikem panem Jiřím Loudou z Olomouce

Zastupitelstvo obce pověřuje:

- Starostu obce prověřit u projektanta sítě možnost připojení dalších objektů na centrální vytápění obce
- Místostarostu provedením místní šetření ohledně žádosti pana Bárty o povolení kácení břízů u výletišť
- Kontrolní komisi vypracováním plánu zimní údržby místních komunikací

Zastupitelstvo obce zveřejňuje:

- Záměr obce o odprodeji části obecního pozemku p.č.1249/1 o výměře cca 150 m²

Zjednáání zastupitelstva obce dne 9. 6. 2005

Zastupitelstvo obce Hostětín schvaluje:

- Pokácení břízů na obecním pozemku u výletišť, z důvodu dodržení ochranného pásma trafostanice. Obec Hostětín požádá Obecní úřad Hostětín o povolení kácení dřevin podle zákona č.144/1992 Sb.
Dřevo ze stromů bude nabídnuto za pokácení, úklid dřevního odpadu a při plné zodpovědnosti za škody na okolním majetku při kácení způsobené. Kácení bude přednostně nabídnuto zájemcům v tomto pořadí: p. Antonín Mana, Hostětín, ostatní obyvatelé obce, Pila Vagner, Slavičín – Hrádek.
- Závěrečný účet obce za rok 2004:
stav k 31.12.2004:
příjmy 1 561 321,31 Kč, výdaje 1 397 300,86 Kč,
saldo příjmů a výdajů: 164 020,45 Kč; konečný zůstatek účtů k 31. 12. 2004 436 840,33 Kč
- Zařazení obce do projektu „Regionální síť Uherský Brod (RAN – UB)“. Cílem projektu je zavedení širokopásmového internetového připojení do obce, které bude moci obec využívat pro potřeby své a občanů.
- Provedení kontroly plateb za dodané teplo v období leden – červen 2005

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

- Nepřidělení dotace na projekt Rekonstrukce odpočinkového areálu pro děti
- První návrh obecního znaku vytvořený heraldikem panem Loudou z Olomouce
- Plánovanou revizi výměníků tepla v jednotlivých domech a kalibraci měřičů tepla

Z dalších bodů jednání:

- Vyčištění sběračů vody na náměstí a u kotelny
- Bude provedena oprava kanalizačních vpustí v obci. Jsou propadlé a tím nebezpečné pro děti a cyklisty.
- Odkoupení části pozemku par. č. 65 a 1267/2, jehož vlastníkem je Drahomír Orsák. Pozemek slouží jako přístupová komunikace pro domy č.p. 47 a 37.
- Příprava nabídkového řízení na provozovatele ubytovacího zařízení „Stará hospoda“ (č.p. 42)

Pitín slavil šest století

Ze všech okolních obcí snad nejčastěji jezdíme do Pitína. Ti nejmladší tam jezdí do školy, dospělí jím projíždějí cestou do zaměstnání, ve dnech svátečních pak malí i velcí chodí do zdejšího kostela sv. Stanislava na bohoslužby a většina z nás přichází na sousední hřbitov za svými předky.



Po skončení mše byly obecní symboly průvodem přeneseny na radnici.

Hostětín má s Pitínem hodně společného i z dob dávné minulosti. Obě vesnice byly součástí světlovského panství, jež patřilo pánům ze Šternberka. Když v roce 1412 zemřel pan Vok z Kravař, ustanovila vdova po panu Vokovi Eliška ze Šternberka spolujeditelem panství pana Jaroslava ze Šternberka. Při zápisu byly vyjmenovány všechny obce patřící ke světlovskému panství a do našich časů se tento dokument dochoval jako první písemná zmínka o existenci obcí Pitín a Hostětín. Archívy však přinášejí různá překvapení a tak se stalo, že Josef Juračka, bojkovský švec, kronikář a zanícený historik, objevil zápis o sporu Bedřicha, řečeného Motyčka z Ulče, s panem Vokem z Kravař o ves Pitín. Spory se vedly a vedou, tedy nic nového pod sluncem. Novinkou je pro nás rok, kdy se tento spor vedl – dokument je datován rokem 1405. Díky tomuto zápisu se tak posouvá historie obce Pitín o dalších sedm roků proti proudu času a Pitínští mohou letos oslavovat šestisté výročí první písemné zmínky o své obci.

Oslavy se konaly ve dnech 24. – 26. června. V pátek 24.

června oslavili v rámci obecního jubilea svůj významný den zdejší hasiči – 120. výročí založení hasičského sboru v Pitíně. Odpoledne předvedli společně se sbory okolních obcí hasičské cvičení, večer se konala taneční zábava, na které zahráli místní mladí muzikanti z kapely Do When Bleet. V sobotu si mohli zájemci prohlédnout výstavu hasičské techniky z dob mnohdy i dávno minulých a odpoledne předváděli své umění v ukázkách hasičského zásahu profesionálové z Hasičského sboru v Uherském Brodě. Večer pak proběhla slavnostní schůze Sboru dobrovolných hasičů v Pitíně.

Oslavy vyvrcholily v neděli 26. června svěcením obecního znaku a praporu v průběhu slavnostní mše v kostele sv. Stanislava. Dekret o jejich udělení převzali představitelé Pitína ve čtvrtek 9. června v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky z rukou jejího předsedy Lubomíra Zaorálka.

Znak i prapor jsou na koso rozděleny do čtyř polí kombinovaných červenou a modrou barvou. Jsou zdobeny diagonálně zkříženou biskupskou berlou a stříbrným mečem – oba atributy patří k osobě sv. Stanislava, meč je symbolem jeho mučednické smrti, stejně jako červená barva dvou podkladových polí. Ve spodním, modrém poli je pod zkříženými stanislavskými symboly umístěna zlatá osmicípá hvězda, která naznačuje příslušnost Pitína k panství rodu Šternberků, stejně jako modrá barva dvou podkladových polí. Autorem podoby obecního znaku a praporu je olomoucký heraldik Jiří Louda, který v současné době pracuje i na znaku pro Hostětín.

Po ukončení mše svatě přenesli hasiči v průvodu znak i prapor posvěcené otcem Zdeňkem z kostela na obecní úřad. Na odpoledne bylo připraveno kulturní vystoupení dětí z mateřské školy a žáků zdejší základní školy. Vystoupil také soubory Kopaničárek a Kopaničár a pěvecký sbor Notabene z Bojkovic. K dobré náladě i k tanci zahráli muzikanti ze Záhorovic.

Výstava, která byla nainstalována v prostorách nové pitěnské radnice, zachycuje vedle fotografií z historie obce i činnost spolkovou: mimo jubilea obecního a výročí hasičského sboru totiž oslavila 50 let své činnosti i místní organizace Českého červeného kříže. Pozadu nezůstali ani myslivci, kteří připravili skutečnou expozici: výstava trofejí a výpravných dokumentů a písemností zaplnila celou školní tělocvičnu.

Pokud jste neměli možnost se do Pitína na oslavy podívat, neváhejte a vypravte se aspoň na obecní výstavu – ta bude na požádání přístupná v úřední hodiny obecního úřadu až do konce prázdnin a věřte – stojí za to!

eda

Soutěžní odpoledne pro děti

Ženy sdružené v místní organizaci Českého červeného kříže připravují každoročně na konci června zábavný program pro děti jako tečku za končícím školním rokem. Kromě této akce stojí jistě za připomenutí to, že se přirozeně zaměřují na hlavní činnost Českého červeného kříže: na zdravotní prevenci a ošetření drobných poranění. Současně jsou sdružením, díky kterému se každoročně pečlivě uklízí v okolí vyletiště a návsi. A to jestli „opravdovější“ fašankový průvod dovedou udělat hasiči, nebo hostětské ženy, nechám na vás. Za všemi těmito podniky stojí především výbor ve složení Lenka Šlahorová, Alena Bartošová, Hedvika Malcová, Jarmila Studeníková a Marcela Miklová. V uplynulých letech měla zábavná odpoledne na konci školního roku nejrůznější podobu: vycházka do lesa, skupinový závod, vycházka kolem soch spojená s vědomostní a sportovní soutěží či odpoledne naplněné sportovními soutěžemi. V letošním roce je pro děti připraveno **soutěžní odpoledne na vyletišti**, které se bude konat v **pátek 1. července** od 17 hodin. Pro děti jsou připraveny sportovní závody a vědomostní soutěže, odměny pro jejich vítěze a pro všechny pak táborák, opékání špekáčků a diskotéka. Věřme, že dobré počasí bude dětem přát nejen v tomto odpoledni, ale po celou dobu prázdnin. eda

Hasiči soutěží...



Čtvrtá sekunda našeho útoku: Denisovi koš „sedl“ na jedničku!

V neděli 29. května se do Krhova sjela hasičská družstva z našeho bojkovského okrsku na soutěž v požárním útoku. Hostětín letos reprezentovalo pouze družstvo mužů.

V soutěži se představilo devět družstev, z nichž na první dvě příčky v konečném pořadí dosáhla dvě bojkovská družstva. Bojkovské A družstvo dosáhlo času pod dvacet sekund, naši hasiči skončili třetí a dosažený čas 24,04 sekundy patří k těm nejlepším našim výkonům v historii sboru. Tentokrát se představilo družstvo složené z ostřílených harcovníků (Denis¹ – koš, Pitu² – savice, Ofca³ – rozdělovač) osvěžené mladou krví (Študent⁴ – strojník, Hampa⁵ – „béčka“, Ahmad⁶ a Dulík⁷ – pravý a levý proud).

Vysvětlivky: ¹ Jaroslav Hrubý ml., ² Pavel Mañas, ³ Milan Mana, ⁴ Přemysl Bartoš, ⁵ Pavel Hamšík, ⁶ Miroslav Turček ml., ⁷ Miroslav Stejskal ml.

...a oslavující

Před více než 140 lety vznikl na Moravě první hasičský sbor. Hasiči v Hostětíně mají svou historii sice výrazně kratší, ale i krátká historie je historií a je oprávněným důvodem k oslavě. Zvláště při vědomí, že veškerá činnost hostětských hasičů je činností dobrovolnou.

V **sobotu 27. srpna** oslavíme **60. výročí založení našeho sboru**. Od 16.00 hodin se bude na obecním úřadě konat slavnostní schůze, na které obdrží zasloužilí a čínorodí členové ocenění. Poté bude následovat oslava v poněkud volnějším stylu na vyletišti při rožnění praseta a muzice.

Součástí oslav by měla být také **výstava fotografií** z historie hasičského sboru v Hostětíně. Chceme touto cestou požádat o zapůjčení fotografií z rodinných alb a archívů pro potřeby připravované výstavy. Pokud tedy najdete chvilku a projdete alba, krabice a obálky, ve kterých doma máte vzpomínky uložené, vyberte ty, na kterých jsou jak záběry z činnosti hasičského sboru, tak i snímky a události, které vztahují k obci samotné. Chceme využít příležitosti a současně začít vytvářet **obecní archiv fotografií**. Garantem vrácení snímků s obecní a hasičskou tematikou v nepoškozeném stavu bude Radim Machů, kterého můžete v této věci kontaktovat a fotografie mu předat. red

Přijďte do knihovny!

Knihovna je součástí života Hostětíně již poměrně dlouhá léta. Pro někoho je důležitou součástí, pro jiného zcela nepodstatnou. V každém případě se však jedná o zařízení, které nepřináší pouze zábavu a ukrácení dlouhé chvíle za dlouhých zimních večerů, ale stále více se stává centrem informací a poznávání. Napojením knihovny na internetovou síť a provozování tzv. **veřejného internetu**, který mají zájemci k dispozici zdarma, otevírá pro získávání informací z jakékoliv oblasti donedávna zcela neuvěřitelné možnosti. Přijďte si surfování po informační dálnici – jak se

také internetu říká – vyzkoušet. V současné době je sice k dispozici v rámci půjčovny doby, ale je možná i individuální dohoda o zpřístupnění a pokud by ze strany občanů byl zájem o častější přístup k internetu, určitě najdeme vhodný způsob i termín.

Základem knihovny jsou ovšem knížky. Na konci loňského roku jsme měli v našem knižním fondu celkem 3 474 knížek, což je v průměru 14,97 knihy na jednoho obyvatele Hostětína. Náš knižní fond je poměrně letitý a některé knihy jsou – dá se říci - i poněkud přestarlé. Do budoucna by bylo určitě vhodné, snažit se knižní fond omladit a možná profilovat více směrem k publikacím populárně naučným. Beletrie pro dospělé i pro děti a mládež však samozřejmě musí zůstat nosnou částí knižního fondu. S ohledem na popsání skutečnosti jsme samozřejmě vděční za možnost spolupracovat s knihovnou B. B. Buchlovana v Uherském Hradišti, která nám ze svého výměnného fondu poskytuje jako zápůjčky tituly, které v našem fondu nemáme. V loňském roce se jednalo celkem o 170 svazků. Stejně tak vítáme možnost spolupracovat s knihovnou v Bojkovicích. Zdejší knihovnice paní Gajdová nám také půjčuje knihy, které nemáme k dispozici.

A jak moc se v Hostětíně čte? V loňském roce si 303 čtenářů půjčilo celkem 447 knih. V průměru na jednoho obyvatele obce se jedná o 2,14 knížky za rok. Těžko říci, zda je to hodně či málo, ale v každém případě se pohybujeme v horní polovině pomyslné tabulky tohoto přepočtu půjčených knih na obyvatele v rámci hradištského okresu. V Pitíně se čte o něco více, tam mají na jednoho obyvatele půjčených 2,67 knih. Údajně nejvíce se čte v Nezdenicích, kde v loňském roce vykazují 8,86 knihy na jednoho obyvatele. Když se vrátíme do Hostětína, musíme konstatovat, že ve srovnání s rokem 2003 jsme vloni četli o něco méně, protože předloni přišlo do knihovny celkem 355 čtenářů a půjčilo si na 551 knih. Že bychom si dali letos obecní čtenářský závazek a dosáhli třeba počtu 4 půjčených knížek na jednoho obyvatele Hostětína?

Zkuste se v naší knihovně zastavit častěji! Je otevřena každý pátek v době od 17.00 do 18.30 hodin.

krb

Kotelna: cena tepla a letní údržba

Léto bude co nevidět vrcholit a jakákoli zmínka o topení a kotelně se může zdát jako poněkud špatně načasovaná. Přesto si dovoluji shrnout a zopakovat cenu tepla z naší obecní kotelny pro letošní rok, tak jak jste se s ní měli možnost seznámit na veřejné schůzi 25. února.

Platba za teplo je rozdělena do dvou složek. **Stálá složka** pokrývá fixní, stálé náklady (mzdy, opravy). Protože vyhláška Energetického regulačního úřadu (ERÚ), kterou se řídí způsob stanovení ceny tepla, umožňuje rozlišovat cenu tepla do tarifů, rozdělili jsme odběratele tepla na dvě skupiny. Domy bez trvale bydlících obyvatel (tarif A) mají sjednané množství tepla 15 GJ/rok v ceně 26 Kč/GJ, zatímco pro domy trvale obydlené (tarif B) je to 62 GJ/rok za 26 Kč/GJ. Stálou složku ceny zaplatí odběratel **vždy** v plné výši – nevrací se a ani nedoplácí. Pro trvale obydlený dům je to tedy 1 612 Kč, ostatní zaplatí 450 Kč.

Podstatnou část nákladů na naší kotelně tvoří však náklady proměnné, které zahrnují náklady na palivo, výrobu a rozvod tepla. **Proměnná složka** ceny tepla je pro letošní rok předběžně stanovena na 205 Kč/GJ a na začátku roku 2006 ji musíme podle nařízení ERÚ přepočítat podle skutečných nákladů, které budeme v roce 2005 mít.

Protože od 1. března je obec plátcem daně z přidané hodnoty, obsahují všechny výše uvedené ceny 5% DPH.

Příklad výpočtu nákladů za spotřebované teplo – při průměrné spotřebě tepla v tarifu A (domy bez trvale bydlících obyvatel) a tarif B (domy trvale obydlené):

Tarif	Stálá složka		Proměnná složka		Náklady			
	Množství	Cena	Odběr tepla	Cena	Stálá	Proměnná	Celkem	Prům. cena
	GJ/rok	Kč/GJ	GJ/rok	Kč/GJ	Kč/rok	Kč/rok	Kč/rok	Kč/GJ
A	15	30	15	205	450	3 075	3 525	235
B	62	26	62	205	1 612	12 710	14 322	231

Po rekapitulaci cen ještě jedno důležité upozornění a současně prosba o vstřícné jednání: během léta bychom chtěli důkladně revidovat, opravit či přetěsnit všechny výměňkové stanice. Zároveň demontujeme a pošleme na metrologické ověření měřiče tepla a poté je opět zapojíme.

Na začátku prázdnin uděláme též vyhodnocení platby záloh a odebraného tepla. S výsledky tohoto průběžného vyúčtování se můžete seznámit na obecním úřadě.

ram

Rozhledna na Lopeníku

Zdá se, jako by doba na přelomu století přála rozhlednám. To si pomyslíte, když nahlédnete do seznamu rozhleden ve Zlínském kraji: dlouhou dobu byla jedinou více než sto let stará rozhledna na sv. Hostýně, postavená v roce 1898. Pak jako by se sto let nic nedělo, ale od roku 1998 ve Zlínském kraji jich každoročně přibývá. Devátou v pořadí, ale hned druhou co do nadmořské výšky, ze které se tyčí, bude rozhledna na Velkém Lopeníku.

Pro obyvatele na moravsko-slovenském pomezí má rozhledna, která stojí přímo na státní hranici, symbolizovat vzájemné přátelství. Projekt, na němž se podílejí Sdružení obcí pod Lopeníkem a mikroregiony Bojkovsko, Bošáca a Uherskobrodsko, počítá i s úpravou blízkých minerálních pramenů a přístupové stezky.

Na vrcholu Velkého Lopeníku (911 m n.m.), který je druhým nejvyšším vrchem celých Bílých Karpat, byla postavena první rozhledna již v roce 1944. Po válce shořela, byla však v poměrně krátké době obnovena. Dosloužila v roce 1972 a od té doby stával na jejím místě pouze dřevěný triangl. Nová turistická rozhledna, která bude vysoká 22 metrů, se začala stavět v září loňského roku a má příhradovou konstrukci z dubových kmenů a kamennou základnu.

V sobotu 16. července v 10 hodin bude rozhledna slavnostně otevřena a přivítá tak své první návštěvníky. Pokud mezi nimi nechcete chybět a už se k ní vydáte pěšky nebo na kole, odměnou bude rozhled srovnatelný jen s tím, jaký můžete mít na holém vrcholu Velké Javořiny (970 m n. m.). Budete-li mít štěstí na počasí, naskytne se vám pohled na Vysoké Tatry, Beskydy, Pálavu, Jeseníky a v případě dobré viditelnosti i na předhůří Alp. *red*

Kompost snadno a rychle

Na letošní senoseč bude dobytek hovězí i skopový, kozy i králíci vzpomínat v dobrém: příznivé počasí s dostatkem sluníčka vydatně pomohlo většině hospodářů nasušit voňavé seno. Nestalo se to, jak tomu občas bývá, že několik přeháněk či období dešťů kolem Medarda průběžně promění posečenou travu v krmení nejnižší kvality. Nabídka sena však převyšuje poptávku a i letos bylo v Hostětíně několikrát téměř nutné vyhlásit smogovou situaci. Bez ohledu na množství sena a přesto, že vypadá suché, dokáže každá hořící kupka vytvořit dýmovou clonu hustou tak, že by se dala krájet a díky zápachu, který se neomylně natáhne do právě vypraného prádla, se připomene i následující den.

Vězte však, že pálení sena je ten nejnešikovnější způsob, jak s posečenou travou naložit. Řada z nás si hromádku zahradního kompostu nemůže vynachválit, vždyť místo dýmu při pálení sena kompost poskytuje kvalitní hnojivo. Navíc do něj můžete s úspěchem přidávat v rozumné míře i zbytky z kuchyně, a tak snižovat množství odpadu v popelnicích, za který obec a v konečném důsledku my všichni zaplatíme.

Vyzýváme především ty, kteří váhají a chtěli by s kompostováním začít, ale i ty, kteří mají s domácím kompostem zkušenosti, aby přišli **v pátek 15. července v 18 hodin** do zahrady za moštárnu. Společně se seznámíme se zásadami správného kompostování, ukážeme praktické příklady a probereme i to, zda by byl zájem mít větší, obecní „kompostárnu“.

ram

Konec „podvojek“ v Hostětíně?!

Pověstná „neviditelná ruka trhu“ donutila našeho telekomunikačního obra ke změnám v cenách hovorů – překvapivě ke změnám k lepšímu. Od 1. června platí nové tarify, které jsou levnější při meziměstských hovorech a volání na mobilní síť. Nicméně toto snížení ceny je pro významnou část uživatelů telefonních linek v Hostětíně vyváženo zdražením: od 1. 6. nemá Český Telecom tarif, ve kterém by poskytoval nižší měsíční poplatek za podvojnou telefonní linku. Těch je naneštěstí v Hostětíně hodně a z této situace je jediné východisko: volejte na 800 123456 a žádejte **okamžitou přeměnu** vaší „podvojký“ na samostatné připojení!

ram

Ohrožování státu a důchodové reformy

Rodina je základem státu – tak nás to učivali ve školách a něco pravdy na tom asi bude. V současné době, kdy se představitelé jednotlivých politických stran předhánějí ve vymyšlenostech na téma reforma penzijního systému je navíc z hlediska hledačů těchto řešení pravým pozhánáním každá rodina mající co nejméně dětí – tedy pravda taková rodina, která své děti naučí řádně pracovat, odvádět daně a všechny finanční náležitosti státu náležící. Politici se drou, úředníci na ministerstvu páně Škromachově vymýšlí ze zoufalství mnohdy neuvěřitelné neuvěřitelnosti a při tom má náš stát rezervu, o kterou zatím nikdo z oněch rádoby povolovaných nezavádil ani pohledem: svobodní chlapi. Pravda, někdy se jim také říká starí mládenci či dokonce nežeňové. Fenomén svobodných dospělých lidí, kteří žijí sami se ve světě rozmáhá, ale zdá se, že v Hostětíně jsme tak trochu předběhli dobu.

Při posledním sčítání lidu (domů, psů, koček, ale také praček, aut a televizí) v roce 2001 žilo na území Zlínského kraje celkem 146 474 mužů starších 35 roků. Z této skupiny jich bylo 11 811 svobodných – to je 8,06%. V pomyslném žebříčku poměru svobodných vůči skupině mužů nad 35 roků v jednotlivých městech a obcích v kraji stojí nejvýše obec Velehrad – ze 359 mužů jich bylo 132 svobodných (36,77%) – s ohledem na složení obyvatelstva na Velehradě asi není toto vítězství příliš překvapivé. Překvapením pro mnohé čtenáře zřejmě bude skutečnost, že Hostětín si v této fiktivní soutěži vybojoval velmi pěkně 9. místo: z 61 chlapů jich celkem 12 odolalo ženskému vábení do stavu manželského, což je 19,67%. Sousední Rokytnice a Šanov jsou na tom skoro stejně: ze 172 Rokytňanů je 26 svobodných (15,12%) a ze 125 Šanovjanů 19 (15,20%). Sousedé v Pitíně přece jenom snáze podléhají kouzlu rodinného krbu, protože z 217 chlapů zůstává svobodných 10,60%, tedy celkem 23 vlků samotářů.

Rezerva pro důchodovou reformu je tedy odhalena – zavedou se povinná manželství. A pak že je ten statistický úřad k ničemu!

red

host do domu obecní zpravodaj občanů Hostětína | č. 1/2005 | vydavatel: Obecní úřad Hostětín, ičo: 00542296 |
adresa: Hostětín č.p. 75, telefon, fax: 572 641 216, e-mail: hostdodomu@hostetin.cz | toto číslo vyšlo 1. července 2005
